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VYJÁDŘENÍ MINISTERSTVA PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ  
K HAPPENINGU NRZP A KDU - ČSL 

 
Národní rada zdravotně postižených zcela vědomě uvádí v omyl své členy informacemi, 
které lze jen stěží nazývat pouze zavádějícími. Právě takovými vyzvala také k účasti na 
dnešní demonstraci. „Vzhledem k spoluautorství happeningu, k němuž se hlásí KDU 
- ČSL, je navíc celá akce zpolitizovaná a komunikace s NRZP ztratila známku 
věcnosti,“ řekl ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek.  

 
Pro sezvání co největšího počtu účastníků happeningu rozeslala NRZP informace, které 
působí poplašně a na základě smýšlených tvrzení vybízejí k bojkotu sKaret. „Nelze si to 
vysvětlit jinak, než že faktická opodstatnění NRZP nenašla, proto se uchyluje  
k těmto praktikám,“ říká ministr práce. Počínaje tím, že si „všichni držitelé sKarty 

budou muset otevřít účet u České spořitelny“ a konče tvrzením, že “na každém 
bankovním účtu sKarty musí zůstat minimální zůstatek 200,- korun.“ Pochopitelně si 
nikdo nebude muset jakýkoli účet zřizovat, stejně jako naprosto nesmyslné tvrzení o 
povinné zůstatku ve výši 200 Kč.  

Technický účet k sKartě bude každému příjemci dávek zřízen zdarma, zdarma bude i 
jeho vedení a případné zrušení. Každý, pro něhož je karta připravena, bude o tomto 
informován písemně a bude s ním jednáno individuálně. V případě, že se jedná o 
člověka, jehož zdravotní komplikace nedovolují či znesnadňují osobní návštěvu ÚP, 
spolupracuje úřad práce s dalšími instancemi, aby k předání bez problémů došlo, viz: 
http://www.mpsv.cz/cs/13135 Zdarma pro všechny držitele sKaret je dále jeden výběr 
hotovosti v síti bankomatů ČS a.s. pak ke každé dávce měsíčně zdarma, stejně tak i 
provedení jednoho bezhotovostního převodu jedné dávky (nebo její části) a provedení 
platby u obchodníka – všechny platby pro klienta zdarma. Česká spořitelna navíc 
bezplatně zajišťuje od 1. 9. výběr hotovosti pro všechny držitele sKaret formou cash 
back, což v praxi znamená dalších šest tisíc míst v ČR, kde si držitel může k nákupu 
vybrat také hotovost, a to bez jakýchkoli poplatků. Celkový počet všech terminálů, tedy 
míst, kde bude moci sKarta jako platební nástroj uplatněna, je 80 000.  

I přes další tvrzení, které se opírá o jakýsi průzkum NRZP, zůstává faktem, že sKarty jsou 
nástrojem pro výplatu dávek (podpor v nezaměstnanosti, důchodů, sociálních dávek či 
okamžité pomoci) v několika zemích již dnes. Zcela konkrétní příklady uvádí stránky 
České spořitelny například zde: 
http://www.csas.cz/banka/content/inet/internet/cs/news_ie_1644.xml?archivePage=skarta
&navid=nav_skarta_komentare 

V poslední z distribuovaných informací před demonstrací se dokonce předseda NRZP 
Václav Krása odhodlal k takové manipulaci, kdy několik měsíců starou informaci 
z kanceláře ochránce veřejných práv označil jako „dnes zveřejněnou.“ Argumenty zde 
uvedené odpovídají datu svého vzniku, tedy již nejsou aktuální, případně jsou 
vysvětlitelné jako všechna další „fakta“, s nimiž NRZP manipuluje. Výčet veškerých 
argumentů MPSV a ÚP ČR by obsáhl několik stran, jsme tedy připraveni reagovat 
na jednotlivé dotazy. S potěšením pouze na závěr konstatujeme, že distribuce 
sKaret probíhá hladce a úřady práce přechází do ostrého systému distribuce:  

http://portal.mpsv.cz/upcr/gr/aktuality/2012/2012_08_29_TZ_sKarta_spusteni.pdf 
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